



КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІК

ГАЗЕТА НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ УКРАЇНИ «КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ»

Безкоштовно

22 грудня 2005 року

№40 (2734)

ПАРК ЗУСТРІЧАЄ ГОСТЕЙ

Урочиста подія – відкриття першої черги реконструйованого парку НТУУ «КПІ» – відбулася 15 грудня. Оновленими доріжками пройшли господарі та почесні гості – голова КМДА О.О.Омельченко, його перший заступник В.Д.Борисов, голова Солом'янської ум. Києві РДА І.П.Сидоров, депутат Київради Д.І.Андрієвський, керівники господарських підприємств та служб міста і району, що брали участь у реконструкції паркової зони. Гості ознайомилися з поліпшеннями зеленої зони і відзначили високу якість робіт. Оновлено 40% паркової території, зокрема, реконструйовано пам'ятник полеглим у війні політехникам та головні алеї; освоєно 8 млн грн із запланованих 14,6 млн грн у цінах 2004 р. Решту робіт, за відповідного фінансування, планується закінчити наступного року.



У залі Вченої ради відбулося засідання, на якому М.З.Згуровський щиро подякував О.О.Омельченку за рішення, прийняті щодо благоустрою території КПІ та їх виконання. Міський голова у своєму виступі підтримав ініціативу ректорату університету, що НТУУ «КПІ» має стати візитівкою



столиці – і за історико-науково-освітньою суттю, і за виглядом.

За активну участь в оновленні парку велику групу учасників цих робіт було нагороджено відзнаками голови КМДА, голови Солом'янської РДА та Вченої ради університету. Зокрема, Почесною грамотою голови КМДА відзначено ректора НТУУ «КПІ» М.З.Згуровського. Подякою голови КМДА – голову профспілки студентів В.Ю.Миронова, Подякою голови Солом'янської РДА – проректора з адмі-

ністративно-господарської роботи М.В.Печеника, його помічника А.А.Камєньського та головного архітектора університету В.І.Лиховодова.

Почесні грамоти Вченої ради НТУУ «КПІ» разом із пам'ятними сувенірами було вручено голові КМДА О.О.Омельченку, його першому заступникові В.Д.Борисову, голові Солом'янської РДА І.П.Сидорову, депутату Київради Д.І.Андрієвському та іншим.

Інф. «КПІ»

НАУКОВА ТА ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ: проблеми розвитку та шляхи їх подолання

На зустрічі з народними депутатами, що відбулася 6 грудня, з доповіддю про найбільш характерні проблемні питання розвитку науки та інноватики в університетах України на прикладі діяльності КПІ виступив проректор з наукової роботи НТУУ «КПІ» М.Ю.Ільченко. Наводимо його виступ у скороченому вигляді.

Інтеграція освіти і науки в моделі дослідницького університету

Досвід КПІ у вирішенні проблеми інтеграції освіти і науки ґрунтується на розвитку упродовж своєї понад 100-річної історії фізико-технічної моделі підготовки фахівців. Усе глибше впроваджується креативна методика навчання, основою якої є принцип «створи» замість принципу «повтори».

Багаторічний досвід роботи університетів різних країн показав, що сьогодні найбільш висока якість підготовки фахівців забезпечується в моделі так званого дослідницького університету. Узагальнюючи цей світовий досвід і розповсюджуючи його на Україну, ми можемо стверджувати сьогодні – **концепція дослідницького університету** ґрунтується на наданні елітної освіти завдяки:

а) **проведенню** викладачами та штатними науковими працівниками фундаментальних наукових досліджень і прикладних розробок з орієнтацією на пріоритетні для держави напрями науки і техніки, високі технології та інноваційний розвиток економіки;

б) **тісній інтеграції** освіти та наукових досліджень, у тому числі, **використання досліджень у навчанні студентів**. Зазначимо, що у США педагогічне навантаження викладачів у 100 університетах, які мають статус дослідницьких, обраховується із пропорції 5-6 студентів на одного викладача;

в) **наявності системи** результативної підготовки наукових кадрів через магістратуру, аспірантуру та докторантуру, успішну діяльність яких мають визначати ви-

сокопрофесійні викладачі та науковці, а також актуальні наукові дослідження;

г) **високому рівню інформаційної відкритості та інтеграції до світової системи освіти і науки**, здатності до сприйняття світового досвіду та гнучкості стосовно нових напрямів наукових досліджень та методології навчання;

д) **формуванню** навколо університету особливого, інтелектуально наповненого **інноваційного середовища**, завдяки якому значна частка фінансування науки має здійснюватися підприємствами та ринковими структурами.

На жаль, модель дослідницького університету в Україні сьогодні юри-



Фото О. Супруна

дично не визначена. Офіційно цей термін відсутній в чинному законодавстві. Тож необхідно визначити критерії і вимоги до дослідницьких університетів та надати їм законодавче підґрунтя; опрацювати порядок надання статусу дослідницьких університетам, які відповідають встановленим критеріям; забезпечити фінансово-економічні умови з урахуванням досвіду провідних країн.

Державна підтримка кадрового забезпечення та розвитку інфраструктури університетів

Досвід НТУУ «КПІ» у вирішенні цих питань свідчить, що суттєвих результатів у навчальній і науковій діяльності можна досягти, маючи, на-

самперед, висококваліфіковані кадри. В КПІ сьогодні працюють майже 40 наукових шкіл. Професорсько-викладацький склад становить 2085 науково-педагогічних працівників. Серед них 245 докторів і 1060 кандидатів наук. Штатних працівників наукових підрозділів університету – 930 осіб, або 35% від усіх восьми політехнічних ВНЗ України.

За останні 15 років ми запропонували і впровадили в практику **створення в складі університету самостійних наукових підрозділів**, кадрову основу яких становлять **штатні науковці**. Серед цих підрозділів 13 науково-дослідних інститутів, 14 науково-дослідних центрів, конструкторське бюро та інші. **Наявність** у складі

теплових труб – це унікальна база, яка дозволяє нам продукувати вироби, що є складовою частиною вітчизняної розробки ракети-носія «Циклон-4».

Матеріально-технічна, лабораторна база наукової та освітньої діяльності оновлюється і розвивається лише за рахунок залучення інвестицій, співпраці з вітчизняними і закордонними замовниками. Державна підтримка в оновленні матеріально-технічної бази практично відсутня. Тому ми **пропонуємо** не забирати зароблені нами кошти – спрямувати 20% відрахування ПДВ на розвиток матеріально-технічної бази університету.

Виконання і фінансування наукових досліджень

Для виконання наукових досліджень НТУУ «КПІ» має отримати у визначеному порядку ліцензії. У нас є досвід виконання як держбюджетних, так і госпдогвірних тем.

Останнім часом ми переходимо до **формування цільових програм**, орієнтованих на практичне використання отримуваних результатів. Наприклад, програми «Інформатизація», «Космічна техніка» тощо. У виконанні останньої беруть участь 7 підрозділів університету. Фінансове забезпечення цієї програми – в основному за рахунок госпдогвірної діяльності.

Основні **наукові результати** діяльності університету стосуються всіх 7 пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки України. Серед численних прикладів виконаних розробок доцільно назвати газотурбінну установку «Водолій» з системою неізомермічного зволоження паливного газу та камерою згоряння на базі трубчатих модулів. Ця розробка не має аналогів за рівнем ідей, принципів побудови та ефективності. Економія палива сягає 30%, кількість викидів окислів азоту в атмосферу скорочується в 5 разів.

Переможцем Всеукраїнського конкурсу високотехнологічних розробок у жовтні цього року став наш проект зі створення вискоелектив-

апаратури. Сьогодні наша технологія

СЬОГОДНІ В НОМЕРІ:

- 1 М.Ю.Ільченко
- 2 про проблемні питання розвитку науки та інноватики в університетах

На засіданнях...

- 2 Фінляндія зблизька

- 3 Кафедри металознавства і термічної обробки – 80!

Програми ЄС – для українських науковців

Знайомтесь: краща група

- 4 Чемпіонат з брейн-рингу

Танк у КПІ

Спорт

Закінчення на 2-й стор. ➔

